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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufizymaniem drog i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
Wersja arkusza: X

B.32-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora czynnos¢ technologiczng w procesie wzmacniania konstrukcji nawierzchni przedstawiono na rysunku?

A. Uktadanie geosyntetyku.

B. Uktadanie cienkiego dywanika.

C. Uszorstnianie warstwy $cieralne;j.

D. Nanoszenie srodka blonkotworczego.
Zadanie 2.

W ktorym dokumencie rejestrowana jest na biezaco ilo§é wykonanych robot?

A. W ksiedze obmiarow.

B. W dzienniku budowy.

C. W ksiazce obiektu budowlanego.

D. W protokole odbiorow czesciowych.
Zadanie 3.

Do stabilizacji podtoza gruntowego z zalegajacymi gruntami spoistymi w stanie plastycznym, ktére moga
ulega¢ pecznieniu, nalezy stosowac

A. wapno hydratyzowane.

B. maczke wapienna.

C. asfalt spieniony.

D. emulsje asfaltowq.

Zadanie 4.

Ktora czynnosc¢ technologiczng przedstawiono na ilustracji?

Uktadanie i zawatowanie geosyntetyku.
Stabilizacja warstwy podtoza gruntowego.
Wykonywanie potagczenia miedzywarstwowego.
Uszorstnianie nawierzchni z mastyksu grysowego.

caw>
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Zadanie 5.
Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do uktadania kruszywa na poboczu drogi?

Zadanie 6.

Przy zageszczaniu 100 m® naprawianej drogi gruntowej naktad pracy walca statycznego samojezdnego 4-6 t
wynosi 0,83 m-g. Ile dni nalezy zaplanowa¢ w harmonogramie realizacji rob6t drogowych na prace dwoch
takich walcow, jezeli do zageszczenia jest droga gruntowa o dlugosci 1 900 m i szerokosci 5 m, a walce beda
pracowaty 8 godzin dzienne?

A.  5dni.
B. 9dni.
C. 40 dni.
D. 78 dni.

Zadanie 7.

Na ktérym z rysunkéw przedstawiono prawidlowe rozwigzanie drenazu francuskiego z rurg drenarska?

'« - ! q
o e Y Ty L AN LY %
“\geosyntetyk geosyntetyk

A. B. C. D.
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Zadanie 8.
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Ktory znak drogowy pionowy nalezy ustawi¢ w celu ostrzezenia kierujacych pojazdami o zblizaniu si¢ do
odcinka drogi, na ktorym jezdnia jest zwezona z lewej strony?

AN AN /R

Zadanie 9.

Do czastkowej naprawy nawierzchni z betonu asfaltowego przy uzyciu remontera drogowego ciSnieniowego
nalezy stosowa¢ mieszanke

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10,

Zadanie 11.

grysu i emulsji asfaltowe;.
cementu i emulsji asfaltowe;.

grysu i asfaltu modyfikowanego.
cementu i asfaltu modyfikowanego.

-
Ktory etap wykonywania nawierzchni z betonu cementowego przedstawiono na ilustracji?

A.
B.
C.
D.

Zaglebianie dybli.

Zaglebianie kotew.

Teksturowanie nawierzchni.

Nacinanie szczelin dylatacyjnych w nawierzchni.

Na dhugosci 450,00 m budowanej drogi o szerokosci 10,50 m brygada robotnikow wykonata warstwe
odsaczajaca grubosci 20 cm. Oblicz powierzchnie wykonanej warstwy odsaczajace;j.

cawp»

90,00 m*
236,25 m’
945,00 m?
4 725,00 m*
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Zadanie 12.

Maszyny przedstawionej na ilustracjach uzywa sie do

A. stabilizacji gruntu cementem portlandzkim.

B. termoprofilowania warstwy nawierzchni bitumiczne;.

C. wykonywania potaczenia miedzywarstwowego w nawierzchni asfaltowe;.

D. wiosennego oczyszczania nawierzchni bitumicznych po zimowym utrzymaniu.

Zadanie 13.

Klasyfikacja stanu nawierzchni drog krajowych pod wzgledem wlasciwosci przeciwslizgowych

Miarodajny wspotczynnik tarcia,
. . przy predkosci 60 km/h
Klasa Ocena stanu nawierzchni :
Drogi klasy A i S D'i"rf’(;:;::,ffp
A Stan dobry >0,49 > 0,41
B Stan zadowalajacy 0,356+0,48 0,36+0,40
C Stan niezadowalajacy 0,29+ 0,35 0,29+0,35
D Stan zty <0,28 <0,28

Na czterech odcinkach drogi krajowej klasy GP wykonano badanie wartosci wspotczynnikow tarcia.
Z danych zamieszczonych w tabeli wynika, Ze nawierzchnia drogi wymaga natychmiastowych dziatan
naprawczych na odcinku o miarodajnej warto$ci wspotczynnika tarcia rowne;j

A, 027
B. 0,29
C. 033
D. 055

Zadanie 14.

Powstajace w mieszance mineralno-asfaltowej garby obok bebna walca podczas jej zageszczania $wiadcza

o tym, ze wbudowywana mieszanka

A. zawiera zbyt malg ilo$¢ asfaltu.
B. zawiera zawilgocone kruszywo.
C. ma zbyt wysoka temperature,
D. ma zbyt niska temperature.
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Zadanie 15.

Ktory etap robot nawierzchniowych przedstawiono na zamieszczonym rysunku?

A. Malowanie oznakowania jezdni w postaci linii ciggtej.

B. Scinanie krawedzi zewnetrznej nawierzchni asfaltowej.

C. Wykonywanie polaczenia technologicznego uktadanej warstwy.

D. Wykonywanie zabezpieczenia krawedzi nawierzchni lepiszezem.
Zadanie 16.

Ktore uszkodzenie nawierzchni asfaltowej zaznaczono na zamieszczonej ilustracji?

A, Wybdj.

B. Przelom.

C. Wysadzing.

D. Sfalowanie.
Zadanie 17,

Naktad pracy mieszarki samochodowej o pojemnosci 2500 dm® podczas transportu 1 m® mieszanki betonowej
z wytworni do miejsca wbudowania na odlegtos¢ 0,5 km wynosi 0,34 m-g. Oblicz wydajnos¢ dzienna tej
mieszarki przy 8 godzinach pracy w ciggu dnia.

A. 23,529 m’
B. 58,824 m’
C. 75.529m’
D. 106,25 m’
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Zadanie 18.
Oceny rownosci poprzecznej uktadanej warstwy podbudowy z mieszanki niezwigzanej dokonuje si¢ na
podstawie wynikow pomiaréw wykonanych za pomoca

A. plyty VSS.
B. planografu.
C. latyiklina,

D. belki Benkelmana.

Zadanie 19.
Ile m’ gruntu nalezy odspoi¢, aby uzyska¢ wykop o pochyleniu skarp 1:1 i wymiarach zgodnych
z zamieszczonym rysunkiem?

12,00 m L
A 144,00 m® i 7
M
B. 192,00 m’ ‘ ‘ ‘ ‘ |
C. 288,00m’ N
3
D. 384,00m . .
g8 g
\
Al |
Zadanie 20.

Na rysunkach przedstawiono kolejne etapy wykonywania wymiany fragmentu uszkodzonej ptyty
w nawierzchni betonowej. Ktora czynnos¢ technologiczna powinna by¢ wykonana w nastgpnej kolejnosci?

Skropienie emulsja podioza.
Whbudowanie mieszanki betonowe;.
Odnowienie szczelin dylatacyjnych.
Wiercenie otworow pod kotwy i dyble.

ocnw»
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Zadanie 21.
Na ktorym schemacie uktadania i zaggszczania mieszanki mineralno-asfaltowej przedstawiono prawidlowa

kolejnos¢ przejazdu walcow?

Zadanie 22.

Naktad rzeczowy na wykonanie 100 m oczyszczenia rowu z namutu o grubosci 20 cm i wyprofilowania
skarp tego rowu wynosi 34,70 roboczogodzin. Ile roboczogodzin nalezy zaplanowa¢ na wykonanie takich
robo6t na odcinku drogi o dtugosci 190,0 m z rowami po obu jego stronach?

A. 548rg
B. 13,19r-g
C. 659rg
D. 131.86r-g
Zadanie 23.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono etap wykonywania

pielegnacji podbudowy z betonu cementowego.

teksturowania nawierzchni z betonu cementowego.

naciecia szezeliny dylatacyjnej w nawierzchni z betonu cementowego.
oznakowania wstgpnego wykonanej nawierzchni z betonu cementowego.

cCaw>»
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Zadanie 24.

i Y ™

. roztoienie frezowanie na goraco . : roztoienie :
ogrzanie h P A mieszanie ; : jednoczesne
goracej warstwy Scieralnej z . mieszanki + .

warstwy > . . . sfrezowangj - zageszczanie
mieszanki roztozong mieszanka n b roztoienie

T . mieszanki obu warstw

korygujacej korygujaca

b ‘,.*'

Scieralnej

mieszanki"plus"

s

Ktora technika naprawy zdeformowanego profilu poprzecznego warstwy Scieralnej nawierzchni wymaga
wykonania kolejno czynnosci przedstawionych na diagramie?

A. Remiksing.

B. Remiksing plus.

C. Recykling na zimno in situ.
D. Powierzchniowe utrwalenie.

Zadanie 25.

lle litréw wody potrzeba do przygotowania mieszanki Zwirowej o optymalnej wilgotnosci, jezeli do
uzyskania takiej wilgotnosci zuzycie wody wynosi 0.5 litra na 1 m? na 1 cm grubosci warstwy? Mieszanka
bedzie ulozona warstwa grubosci 15 cm na dlugosci 200 m w korycie drogi o szerokosci 6 m.

A. 100 litréw.
B. 600 litrow.
C. 1500 litrow
D. 9000 litrow.

Zadanie 26,

Ktorg czynno$¢ technologiczng zwigzang z likwidacja peknigcia w nawierzchni bitumicznej przedstawiono
na zamieszczonym rysunku?

Uszorstnienie §wiezej masy zalewowej piaskiem.

Nacinanie spoiny i wprowadzanie masy zalewowej.

Usunigcie z peknigcia pozostalej masy zalewowe]j frezarkg szczelinowa.
Oczyszczanie pekniecia w nawierzchni lanca z goracym sprezonym powietrzem.

onwp
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Zadanie 27.

Kiedy mozna przystapi¢ do ulozenia warstwy wiazacej z betonu asfaltowego, jezeli warstwa podbudowy
zostata skropiona asfaltem uptynnionym?

A. Po odparowaniu wody z asfaltu uptynnionego.

B. Po odparowaniu rozpuszczalnika z asfaltu uptynnionego.

C. Po posypaniu wykonanej podbudowy miatem kamiennym,
D. Po posypaniu wykonanej podbudowy grysem lakierowanym.

Zadanie 28.

Ktorej maszyny nalezy uzy¢é do wykonania zabiegu poprawiajacego strukture nawierzchni asfaltowe;]
polegajacego na wykonaniu uszorstnienia nawierzchni?

Zadanie 29,

Na ktorym rysunku przedstawiono urzgdzenie pomiarowe do badania réwnosci podtuznej nawierzchni
drogowej?
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Zadanie 30.

Na zamieszczonym fragmencie rysunku drogi w planie projektowanego odcinka drogi klasy Z wartosci
wpisanych promieni tukéw poziomych trasy wynosza

A, 12486mi262.98 m E
B. 124,86 mi250,00 m i
C. 200,00mild5,12m E
D. 200,00 mi250,00 m !
i =
| :
Zadanie 31.

Sprzetu przedstawionego na rysunku uzywa sie do

badania no$nosci nawierzchni.

badania szorstkos$ci nawierzchni,

uszczelniania dylatacji w nawierzchni betonowe;j.
pobierania probek z nawierzchni drogowych do badan.

Snwp

Strona 11 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono montaz

obrzezy.

kraweznikow.

muld przydroznych.

sciekow przykraweznikowych,

oawp

Zadanie 33.
Po oczyszczeniu miejsc ubytkow i wybojow przeznaczonych do naprawy z zastosowaniem mieszanki ,,na
zimno” w pierwszej kolejnosci nalezy

A. ulozy¢ na dnie uszkodzenf cienkg warstwe kruszywa tamanego.

B. posmarowac lepiszczem krawedzie uszkodzen, a ich dno skropi¢.

C. zaggscic podtoze ubytkow i wybojow przy pomocy recznego ubijaka.

D. rozlozy¢ mieszanke mineralno-asfaltowg przy pomocy topat i listwowych $ciggarek.

Zadanie 34.

Ile m® mieszanki niezwiazanej nalezy zaméwié¢ do wyréwnania podbudowy zasadniczej drogi o dhtugosci
350 m i szeroko$ci 7 m o sredniej grubosci warstwy po zageszezeniu 10 cm, jezeli na wyréwnanie 100 m?
takiej podbudowy zuzywa si¢ 101,500 m’ tej mieszanki?

A, 2486,75m’
B. 2450,00 m*
C. 35525m’
D. 71,05m’
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Zadanie 35.

Na podstawie zamieszczonego rysunku szczegotu typowej konstrukeji nawierzchni drogowej okresl grubosc
gornej warstwy podbudowy zasadniczej.

A. 6cm )
B. 8 g R
. cm 11 N
) 78 NN AN
C. 20cm ( gl 4.t -
;.’ T -
D. 28 cm Z9 el |
ol 4 e
12 ; =
| —
abrzeze betonowe o wym. 30620 cm a| 3§5§ 83
y . | dDDu uﬂ
tawa cementowo-piaskowa gr. 5 cm §3§3 3§ e
kostka brukowa betonowa gr.6 cm gggg Eg
podsypka cem.-piaskowa gr. 3cm| = o aReq = -
kruszywo naturalne stab.mech.gr. 15 cm .
kraweznik kamignny o wym. 20x30 cm
podsypka cem. - piaskowa 1:4 gr. 5cm
tawa betonowa z oporem z betanu G 1245 mastyks grysowy SMA gr. 4 cm
beton asfaltowy gr. 6 cm
beton asfaltowy gr. 8 cm
kruszywo tamane stabiliz. mech. gr. 20 cm
Zadanie 36.

Ktora mieszanka mineralno-asfaltowa nie moze by¢ transportowana samochodami samowytadowczymi?

A. Destrukt asfaltowy.
B. Beton asfaltowy.
C. Asfalt porowaty.
D. Asfaltlany.

Zadanie 37.

Zabezpieczenie pionowych $cian wykopow szerokoprzestrzennych w gruntach piaszczystych nawodnionych
nalezy wykonywac za pomoca

folii lub geowldkniny.
betonowych ptyt azurowych.
scianek szczelnych stalowych.

szalunkoéw stalowych typu boks.

0wy
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Zadanie 38.

Pobrano z arkusze24.pl

HARMONOGRAM REALIZACJI PRZEBUDOWY MOSTU

Wykaz robét

Miesigc kalendarzowy

Budowa podpdr (montazowych i zelbetowych)

Roboty rozbidrkowe

Wyk niezalez_konstr.dla magistrali Wi C.O.

Montaz zastrzatow z plyta orto (4szt./dzien)

=

e

5 S

Vi | Vil Xl

PPy

é

e

Piaskowanie i metalizacja

Wykonanie ptyty Zelbetowe] pomostu

Malowanie, naprawa powierzchni bet.podpor

Odwodnienie + roboty wykorczeniowe

|zolacja + nawierzchnia

Z zamieszczonego fragmentu harmonogramu realizacji przebudowy mostu wynika, ze wykonanie zelbetowej

plyty pomostu bedzie trwato
A. 10 tygodni.
B. 11 tygodni.
C. 16 tygodni.
D. 30 tygodni.
Zadanie 39.

Ktory z wymienionych symboli oznacza asfalt lany o najwigkszym wymiarze kruszywa w mieszance
rownym 11 mm, z lepiszczem asfaltowym 35/50, przeznaczony do wykonania warstwy $cieralnej?

A. PA11S35/50

B. ACI11 S 35/50

C. MA 11 S35/50

D. BBTM 11 S35/50
Zadanie 40.

Na czterech odcinkach drogi (I, II, IIT i IV) wykonano pomiary glebokos$ci kolein. Na podstawie danych
zamieszczonych w tabeli oraz podanych wartosci miarodajnej glgbokosci kolein (H,y;) dla tych odcinkow
okresl, ktory z odcinkéw drogi wymaga natychmiastowego remontu.

cawp

H.y=11 mm

Klasyfikacja stanu nawierzchni pod wzgledem glebokosci kolein

HmII =21 mm
HmIH =28 mm

Hy,v =33 mm

Klasa stanu Ocena stanu Miarodajna gtebokosé kolein
nawierzchni nawierzchni [mm]

A Stan dobry Nie wiecej niz 10

B Stan zadowalajacy Od11do 20

C Stan niezadowalajacy | Od 21 do 30

D Stan zty Powyzej 30
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